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RUNDA  a III-a 

 

Problema 1. Aflaţi numărul cifrelor unui număr natural a  ştiind că suma dintre numărul cifrelor lui a şi 

numărul cifrelor lui 2
a  este egală cu 2010. 

Soluţie: Dacă numărul cifrelor lui a  este n, atunci 110 10n n
a

−
≤ < , de unde 2 2 2 210 10n n

a
−

≤ < . Va 

rezulta că 2
a  are fie 2 1n −  cifre, fie 2n  cifre. 

Dacă 2
a  are  2 1n −  cifre, atunci 2 1 2010 3 2011n n n+ − = ⇒ =  ceea ce nu convine. Dacă 2

a  are 2n  
cifre, atunci 2 2010 670n n n+ = ⇒ = . 
 

Problema 2. Să se afle numere naturale n  pentru care numărul 102 2 1n
A = + +  este pătrat perfect. 

Soluţie: Observăm că ( )
210 5 52 2 2 1 2 1+ ⋅ + = +  şi ( )

218 9 92 2 2 1 2 1+ ⋅ + = + .  

Dacă n este impar, atunci ultima cifră a numărului 2n  este 2 sau 8, iar ultima cifră a numărului 102 1+  
este 5. Înseamnă că ultima cifră a numărului A  este 3 sau 7, deci A  nu poate fi pătrat perfect. 

Dacă n este par, atunci 2 ,n k k= ∈� . Vom avea ( ) ( )
2 22 2 10 22 2 2 2 1 2 2 2 1 2 1k k k k k k

= < + + < + ⋅ + = +  

pentru 9k > , deci A  nu poate fi pătrat perfect. 

Rămân de studiat cazurile când { }0, 2, 4, 6, 8, 10, 12, 14, 16, 18n∈  Din 3 31025 4 1025 1 1026k
A M M= + = + + = +  

va rezulta că 3 / A . Căutăm 2n k= , { }0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9k∈  pentru care 9 / A . Vom avea 

( ) { } { }9 / 4 1 0,3,6,9 1026, 1089, 5121, 263169k
k A− ⇒ ∈ ⇒ ∈ . Cum A  trebuie să fie pătrat perfect, 

rămâne doar { }1089, 263169A∈ , deci { }6, 18n ∈ . 

 
Problema 3.  Fie ABCD  pătrat, cu AB a= , , 0a a∈ >�  şi M  mijlocul segmentului [ ]AB . Dacă 

{ }N DM AC= ∩ , { }P DM BC= ∩ , { }O BD AC= ∩  şi { }E PO AB= ∩ , să se calculeze aria 

triunghiului NOE∆ . 
Soluţie: În triunghiul ABD∆ , [ ]OA  şi [ ]DM  sunt  

mediane, deci N  este centrul de greutate al  

triunghiului ABD∆ .Va rezulta că 
1

3

ON

OA
= . 

În triunghiul BDP∆ , [ ]PO  şi [ ]BM  sunt mediane,  

deci E  este centrul de greutate al triunghiului BDP∆   

şi 
2 1 2

2
3 3 3

BE BE BE AE

EM MB AB AB
= ⇒ = ⇒ = ⇒ = . 

Avem acum 2 21 1 2 2 1 1

3 3 3 9 4 18NOE AOE AOBA A A a a∆ ∆ ∆= ⋅ = ⋅ ⋅ = ⋅ ⋅ = ⋅ . 

 

 


